

刀下救了69人

美军成功从IS监狱解救临刑人质

美国国防部22日说,美军特种部队配合库尔德人武装当天凌晨在伊拉克北部突袭极端组织“伊斯兰国”(IS)一处监狱,营救了69名即将遭到处决的人质。一名美军士兵在行动中受伤,最终不治。这是美国自去年6月开始打击“伊斯兰国”的军事行动以来,首次有人员死亡。

生死大营救

伊拉克库尔德自治区政府说,库尔德反恐部队在美军支援下突袭基尔库克省哈维贾镇以北大约7公里处的一处“伊斯兰国”监狱,营救69名人质。

五角大楼发言人彼得·库克在新闻发布会上说,获救人质包括20多名伊拉克安全部队人员。一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者,获救者全是阿拉伯人,还包括当地镇上居民以及一些被“伊斯兰国”怀疑是间谍的“伊斯兰国”武装人员。

库尔德自治区政府说,20多名“伊斯兰国”武装人员被打死,6人被捕。五角大楼说,美军与库尔德武装部队抓捕了5人。在库尔德武装控制的基尔库克市,一名不愿公开姓名的官员说,俘获的“伊斯兰国”人员中据信一些人“非常有价值”。库克说,美军还获取了关于“伊斯兰国”的“重要情报”。

“伊斯兰国”借助支持团体在网上发布声明,称敌人行动“失败”,但承认“伊斯兰国”武装人员有伤亡,一些守卫被打死,一些人被捕。

按照一名美国官员的说法,行动策划已久,但发起突袭是因为得知必须马上解救人质,否则他们将遭集体处决。打击“伊斯兰国”国际联合阵线发言人、美国空军上校史蒂夫·沃伦说,人质中是否有美国人,不是发起营救行动需要考虑的因素。

沃伦说,一些获救人员说,“伊斯兰国”武装人员告诉他们,早晨做完祷告后就处决他们。库克说,情报显示,这些人质已经被关了一段时间。一名联军官员告诉法新社记者,“伊斯兰国”武装前一天在那里处决了4人。



正在进行演练的驻伊拉克美军特种兵。(资料图)

首现阵亡美军

一名美国国防部官员说,驻扎在库尔德自治区首府埃尔比勒的美军出动5架直升机和“数十名”特种队员参与营救行动。开始救人前和救完人后,美军用空中火力封锁通往监狱的道路;行动结束后,美军再次空袭,彻底摧毁了那座监狱。

法新社援引当地居民的话报道,美军直升机还空袭了“伊斯兰国”在这一带的几处检查站。

美国官员说,美军在行动中主要负责用专为特种作战而设计的直升机把库尔德反恐部队运到战场,在行动前后提供空中火力支援,向库尔德方面提供情报和咨询。

一名美国官员说,一名美军士兵在交火中受伤,被送到埃尔比勒的医院,最终伤重不治。另有4名库尔德武装人员在行动中受伤。

库克说,这名男兵是美国自2011年从伊拉克撤出作战部队以来在伊拉克地面战场上阵亡的第一名美军士兵。

库克说,这次行动并不标志着美国改变打击“伊斯兰国”的策略。这类军事行动不会成为“常态”,但他确信这象征着美国对合作伙伴的承诺。

据新华社

只是偶尔出手

这次营救行动是美军首次与“伊斯兰国”武装人员在伊拉克地面战场交火,也是继美军今年5月在叙利亚出动特种部队击毙突尼斯籍“伊斯兰国”高级头目阿布·萨耶夫后,针对这一极端组织最重大的行动。

法新社说,这次行动与美军现阶段在伊拉克的常

见活动方式有明显区别。美国的现行政策是“不派地面部队”,留在伊拉克的美军只负责为伊拉克军队提供支援,而不直接参与作战。

在五角大楼22日举行的发布会上,库克否认这意味着美军将扩大活动范围。“这次情况独特。”他说,营救行动是应库尔德

自治区政府请求,由美国国防部长阿什顿·卡特批准。

库克说,这次行动并不标志着美国改变打击“伊斯兰国”的策略。这类军事行动不会成为“常态”,但他确信这象征着美国对合作伙伴的承诺。

“审”了11小时,快熬不住了

希拉里接受国会“马拉松质询”,中途跑题成党争

共和党百般诘难

在两名私人律师陪同下,希拉里在众议院出席特别调查委员会听证,就2012年9月11日美国驻班加西领事馆遭遇武装人员袭击,美国驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯和另外3名美国人死亡接受质询。事发时,希拉里任国务卿。

听证会分4节,总时间长达11小时,直至晚上9时。调查委员会问询重点包括为何美国政府没有采取足够安全措施保护本国外交人员安全。

相比先前的听证会,希拉里没有抖出“新料”。她坚持说自己应对袭击事件承担总体责任,但领馆安全保卫具体措施由下属分管,她不知道史蒂文斯曾申请加强安保。

共和党籍议员彼得·罗斯卡姆对希拉里没有给出新说法失去耐心,把一张纸撕成两半,表示他坚信希拉里回绝了史蒂文斯的请求。“我听见的是一次又一次否认,”罗斯卡姆说,“你做了什么?”

美国前国务卿、民主党总统竞选人希拉里·克林顿21日在国会接受质询,时间长达11小时。这场听证会的主题是2012年美国驻利比亚领事馆遇袭事件,实际则与希拉里角逐白宫的前景密切相关。质询过程中,共和党与民主党议员明争暗斗,一度把希拉里“晾”在一边。



希拉里因任国务卿期间的利比亚政策遭质询。新华/路透

你承认了什么?”

质询中,希拉里表现镇定,没有像2013年听证会上那样一度情绪激动,提高嗓门。不过,她也时而发动“反击”,“我对这件事的反思比你们全部人加在一起都多。”

反帮希拉利率票

虽然听证会主题是班加西袭击事件,媒体则认为它实为一场政治角力。

听证会前,个别共和党议

员已经或明或暗表示,调查针对希拉里个人。美联社报道,众议员理查德·汉娜上周说,班加西调查“一大部分”是为希拉里“量身定做”。

民主党抓住把柄,认定共和党人试图借班加西袭击调查,在明年总统选举前打击希拉里的支持率。民主党方面说,特别委员会已经调查17个月,超过上世纪70年代著名的“水门事件”调查,耗费纳税人近500万美元,却只是共和党“假公济私”的工具。

就委员会是否应公开先前他人的闭门证言,共和党议员高迪还与民主党议员卡明斯发生争执。希拉里无事可干,面无表情地整理面前的文件,或者看两人争吵。

美国有线电视新闻网认为,希拉里在听证会上的表现不仅避免了她的选情遭受“重创”,而且可能进一步巩固她在党内预选的领先地位。

法新社报道,从微博客网站“推特”上的言论看,希拉里的表现获得“一边倒好评”,许多人认为,这将非常有利于她的总统竞选。据新华社

法30年来最惨车祸 至少42人死亡

据新华社专电 一辆满载退休老人的大客车23日在法国西南部古伦特省与一辆货车迎面相撞,至少42人丧生。这是法国30多年来最为惨重的一起车祸。正在希腊访问的法国总统弗朗索瓦·奥朗德向这场“巨大悲剧”中的遇难者家属表示哀悼,承诺彻查车祸原因。

法国内政部长皮埃尔·亨利·布朗戴告诉法国商业调频电视台记者,一辆大客车当天早晨7点多搭载大约50名老年乘客赶赴一日游,不料出发后不久就与货车相撞,随后起火。

法国总理曼努埃尔·瓦尔斯在事故现场附近告诉媒体记者,这起车祸造成42人死亡,是法国30多年来伤亡最为惨重的车祸。

法国媒体播出的现场照片显示,车祸发生在乡间道路的一个狭窄拐弯处,附近树木林立,影响司机视线。

奥朗德已责成政府就车祸原因彻底调查,目前不确定他是否会缩短访问希腊的行程。

1982年8月,法国东部科多尔省发生连环车祸,53人丧生,包括44名儿童。法国随后收紧道路法律法规并实行更严格的限速制度。官方统计显示,20世纪70年代早期,法国每年超过1.6万人死于车祸;近年来,每年车祸死亡人数降至4000人以下。

俄欲向北极 派常驻部队

据新华社专电 俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古22日说,俄方打算2018年前向北极地区派遣常驻部队。

绍伊古当天出席俄罗斯地理学会一场新闻发布会时说,俄罗斯已经完成在新西伯利亚群岛一处军事基地的建设工作。

“我们打算向任何人隐藏这一点,”他说,“这是一个非常大的军事基地,苏联时期从来没有出现过如此规模的基地,它装备了现代化设备。”

按绍伊古的说法,俄方还打算在弗兰格尔岛、施密特海角、东部楚科特卡等地建设规模稍小的军事基地。

绍伊古20日告诉媒体记者,北极地区法兰士约瑟夫地群岛一处俄军基地接近完工,一旦投入运作,大约150名军人可以在这座基地“与世隔绝”驻扎长达18个月。

俄罗斯近年来逐步恢复并加强了在北极地区的军事活动。去年12月1日,俄罗斯北极战略司令部正式开始运作。

该司令部在北海舰队基础上组建,人员来自俄西部、中部、东部和南部军区。其中,西部军区北海舰队全编制,空军及防空部队部分指挥部受北极战略司令部管辖。

美墨边界发现 超长贩毒隧道

据新华社专电 美国执法部门22日宣布,美国与墨西哥警方发现一条长730米、深9米的跨境贩毒地道,缴获12吨大麻并逮捕22人。这条隧道连接墨西哥西北部城市蒂华纳与美国西南部城市圣迭戈,入口和出口都藏在仓库内,设有通风设备和金属支撑结构,配备一条“小铁路”,是美墨交界地区发现的最复杂、最长的贩毒地道之一。

美国警方当天同时发起逮捕行动,在圣迭戈逮捕6人,查获2吨大麻,墨西哥方面则逮捕16人并查获10吨大麻。长期以来,墨西哥贩毒集团通过地道穿越美墨边界运送毒品,而圣迭戈和蒂华纳这一带土质容易挖地道,边界两头还有众多仓库可以为挖地道需要使用的卡车提供遮挡。这一带的毒贩大多归属墨西哥贩毒集团,这一犯罪组织的头目华金·古斯曼今年7月从墨西哥看守最严密的监狱当着监控摄像头潜入地道,越狱成功,迄今未被抓获。